

Европейцев в Корей около 400 человек. По мнению посольства, им не угрожает никакой опасности, так как корейцы очень расположены ко всем европейцам вообще, и в частности к русским, которых насчитывается около 100 человек.

Живут европейцы по преимуществу в Сеуле и портовых городах.

Где взять главнокомандующего для международной армии? Daily Chronicle не может никак остановить свой выбор на командире, которому могли бы подчиниться все европейские войска в Китае.

Об англичанинах, — говорит откровенно газета, — нельзя и думать, потому что эти назначением будут недовольны все остальные народы. Русскому не подчинятся англичане, японца не примут русские, французы сами не достаточно дисциплинированы. Остаются немцы, и Daily Chronicle останавливается на забавной мысли, что в этом случае об императорской армии будут руководствоваться одними и теми же тактическими приемами и будут проникнуты одинаковым духом, так как немцы обучили китайцев военному делу.

Хитрость китайцев. По словам "Темпа", китайские таможенные чиновники показывали в последние годы слишком ничтожные цифры ввоза оружия и боевух припасов в Китай, хотя Китай купил за эти годы очень много того и другого в Бельгии, Германии и Англии. Таким образом державы, на основании этих статистических данных, не могли составить истинное понятие о вооруженных китайского правительства.

Китайский крейсер в русском флоте. Взятый нашими моряками у китайцев крейсер-разведчик миноносцевец захвачен в списки судов тихоокеанской эскадры. Ему дано наименование "Тану". Командиром его назначен фланманский минный офицер штаба начальна тихоокеанской эскадры, лейтенант Муравьев 2-й.

Сибирская жизнь

Хроника Сибиря.

Из последних событий. По сведениям из достоверного источника оказывается, что безоружия в Китайской империи захватили и местности, граничащие с Усинским краем. Там появились шайки вооруженных союзов.

Вследствие этого, сдано распоряжение о зафрахтовании одного из казенных пароходов, на котором отравлены будут туда полсотни казаков из Красноярск с эскадром Музаловым и хорунжим Дьяченко и отряд пехоты в 600 ч.

Состояние полевых. Со всех концов южной части Тобольской губернии идут крайние неутешительные вести о состоянии хлеба и в особенности трав. По этому поводу на днях у начальна губернии состоялось совещание, на котором ршено было, между прочим, устроить по уездным городам уездные совещания из представителей разных ведомств для выяснения положения вещей и стеснен предстоящей нужды; кроме того, постановлено просить управляющего государственными имуществами губернии о возможности льготных условиях сдачи крестьянам в аренду не

отданных еще оброчных статей, а также свободных переселенческих и записных участков и о разрешении выпуска крестьянского скота в казенные леса для пастбищ. В особенности тяжелое положение в Ишим-Иртышском междуречье. Губернский агроном Н. Л. Скаловцов выхаживает в четверть, 6 июля, по маршруту Тюмень, — Курган, — Тюкалинск, — Омск, Тара, чтобы познакомиться на месте с положением вещей и принять участие в предстоящих совещаниях.

Библиотека при фабрике. Разрешено ходатайство правления акционерного общества спичечных фабрик Ворожцова и Логинова в г. Екатеринбург открыть при фабрике бесплатную народную библиотеку для рабочих.

Изучение оз Байкала. Для собрания зоологических колоний на Байкал прибыли в Иркутск: профессор киевского университета А. А. Коротиер и консерватор зоологического музея того-же университета Ю. Н. Сементковскй.

Концепты. (Любительские выборы). На днях в нашем муниципалитете, — пишет корр. "Ст. Кр.", — происходили выборы дорда-марра, и выборы чрезвычайно своеобразные, — скорее бы выборы, а торги, ибо общественники предложили некоторым намеченным лицам такое условие: кто согласится на меньший оклад жалованья, тот и будет избран городским старостом. Прежний дорда-марр запросил меньше всех, именно, вместо прежнего годового оклада содержания в 300 руб., только 260 рублей, и был выбран единогласно. Что же? Старый друг лучше новых двух, — замечает корр. "Ст. Кр." — подай Бог счастливого избраннику общества и еще четыре года покарасоваться в мундире и с козарию на чель! Только не можем не пожелать ему, чтобы побольше заботился о нуждах города, а не об удовольствии своего личного мелочного честолюбия, и не проявлял бы свою власть (в существе очень маленькую) такими, например, способами: предъ пасхоу (имея бывшее 9-го апреля) учительница женского приходского училища обратилась к городскому старосте с просьбою о выдаче ей к празднику жалованья, но г. староста грозно изрек: "ждать 20 числа", — и бедная учительница осталась без денег, тогда как в подобных случаях во всех казенных учреждениях и даже в частных конторах жалованье служащим выдается именно к празднику, ибо тогда-то в особенности служащий люд и нуждается в деньгах. Видно, у нас сытое брюхо к жукам близкию глахо.

Ст. Зыково, Ор. Сиб ж. д. (Кустарные промыслы). За последнее время с усилившемся наплывом переселенцев из центральных губерний России, кустарные промыслы в Сибири быстро стали развиваться; интересуют этим вопросом департамент торговли и мануфактур собирает в настоящее время сведения чрез волостных правлений о кустарных промыслах по следующей программе: 1) название местности; 2) сколько приблизительно занято рабочих по каждой отрасли производства; 3) какова приблизная производительность по каждой отрасли; 4) число кустарей; 5) откуда собираются кустарные изделия; 6) какая отрасль кустарного производства было бы вообще желательно вызвать к жизни в соответственных с местными условиями.

Чего-то говорит, что собранные по этой программе сведения были бы крайне интересны, нарисовав картину этого промысла в Сибири, но... как справедливо замечает корр. "В. Об.", они терять нововину, если не больше, своей ценности, благодаря тому, что собираются чрез волостных правлений, которые, в свою очередь, получают их из сельских управлений, где составляющие их сельские писари и без того завалены разной срочной и несрочной работой, да и кроме того большинство из них далеко не компетентно в доставлении подобных статистических сведений. В виду этого полагаются на достоверность их нельзя, и нам кажется, что для собирания статистических данных по таким важным вопросам должны бы быть особая лица, специально знакомы со статистикой.

Корреспонденция.

Красноярск, 14 июля 1900 г. 12 числа в здании окружного суда разбиралось три дела редактора-издателя газеты "Вестник" Е. Ф. Кудрявцева, обвинявшегося по 1535 ст. ул. о пакт, т. е. в клевете в печати. Первым делом рассмотрено дело, возбужденное по жалобу бывшего старшины ремесленного собрания г. Зеленога, который уязвил себя в торо одною юмористическою стихотворенью, помеченного в "Вестнике". Частный обвинитель в суд явился почему-то не пожелав, — и дело решенное суда производством прекращено, несмотря на ходатайство г. Кудрявцева продолжать его.

Следующее дело было возбуждено знаменитым "ландуром" (грабительем) Туруханского края г. Сотниковым, который в виду крайне бедной для края торговой деятельности его, по распоряжению губернской администрации, выслан был год тому назад в г. Балаганск. Сей муж "зломился в ахиллоу по случаю появления в № 111 и 112 "Вестника" за 1898 г. фельетона "Ландур" и передовой статьи, в которых подверглась надлежащему освещению его торговая деятельность, сопровождавшаяся прямо-таки кровавыми злодеяниями. За недостатком времени, мы не станем подробно передавать содержание названных статей, рекомендуем интересующимся читателям прочесть статью г. Перельского, автора выше названного фельетона, где он подробно разбирает материал, послуживший к написанию фельетона "Ландур". Эта статья помещена в мартовской книжке за 1900 г. журнала "Научное обозрение".

В своей краткой защитительной речи г. Кудрявцев указал на то, что фельетон г. Перельского есть ничто иное, как резюме всего того, что писано о деятельности г. Сотникова по населеанию культуры в отдаленном Туруханском крае в русской и заграничной печати, начиная с семидесятих годов, резюме, основанное, впрочем, на лично автором проверенных фактах, что г. Перельский мог сделать во время своей поездки на лодей в низовья Висея. Кроме того, истинность обнародованных г. Перельским фактов подтверждается тем, что г. Сотников за свою "культурную" деятельность выслан в г. Балаганск. Надлежа на то, что "все минется, одна правда останется", г. Кудрявцев выразил надежду на оправдание его судом.

Удальившись в совладельческую комнату, судя чрез некоторое время вынес резолюцию, по которой дело возвращается к производству нового следствия, так как г. Сотников возбуждал дело и против г. Перельского, тогда как мы

одной судья произвел следствие относительно одного Кудрявцева.

Третье дело заключается в том, что в одном из № № "Вестника" было напечатано письмо г. Смирнова о том, что нач. ст. "Канск" взял ст. автора письма за билет липиных 1 р. 40 к. Когда было возбуждено дело оброченных на станции, то оказалось, что никакого Смирнова не оказалось, и таким образом, г. Кудрявцев сдлажался жертвой чьей-то злой шутки. В своей речи г. Кудрявцев заявил, что он готов извиниться перед неволью скорбленным человеком. Тем же не менее судь приговорил его к 7-ми дням домашнего ареста.

Барнаул. (Спектакли при лтнем судьях). Ввиду отсутствия спектаклей ввиду нехватки денег (общества). С первых чисел июня каждую неделю, регулярно два раза, по четвергам и воскресеньям любителями драматического искусства, при участии артистов Рожковского и знакомых Томску Смирнова и Ольгиной, дается в лтнем помещении школьного сада, общедоступные спектакли в пользу общества попечения о начальном образовании. Режиссирует Смарнов, приглашенный администрацией общества за месячную плату в 50 руб.

Были поставлены пьесы: "Грибоевское сердце", "Шутники" и "Трудовой хлеб" А. Н. Островского; "Фольклор" и "Майора" Шпажника; несколько фарсов, водевилей, слез и проч.

В среднем сборы колеблются от 40—50 руб., благодаря чему, едва ли в текущем лтнем спектакли дадут какой либо дивиденд обществу, расходуемому ежемесячно на содержание гастролирующих артистов около 200 руб. Спектакли ввиду отсутствия охоты публикой, но при широм плат, теперь, по крайней мере, редко достигают приличной, покрывающей расходы сумм.

Не касаясь игры любителей, которая обладает многими дефектами, присутию даже талантливым из них, нельзя не удивляться, что любители несут труд, расходуют время, не ради каких либо своеобразных целей, а с полными сознанием принятых на себя добровольно обязательств, как избыток тьх сил, которые у нас в большинстве случаев употребляются или на обломовское времяпровождение и в худшем случае — на пьянство, кутежи, карточную игру и разврат.

Наибольшим успехом в спектаклях пользуются, понасте, профессиональные артисты, особенно же г. Ольгина; из любителей выделяются смысловой игрой гг. Васильев, Воронин, Вьюловы и Вершинин и г-жи Седей, Вить и Калинин.

Дер. Тугучинь. Кайлинской вол. По объему сторонах р. Или разрослось собственно три поселения на расстоянии вьск лько меньше версты друг от друга; все эти три селения и составляют Тугучинь, который делится на Тугучинь, иородческий и Тугучинь русский; в первом из них проживают главным образом иородцы, бывшие ясачные и частью крестьяне, в втором же исключительно крестьяне. В настоящем году, с открытием поземельно-устроительных работ в Кайлинской волости в поземельно-устроительный район вошла частью и Куманская иородная управа, административным центром которой и является иородческий Тугучинь, а потому работы по актированию земельных и льбных надельов, вкратце, коснутся и этого селения. По крайней мере поселенные именные списки для предстоящего надельа уже составлены, на сколько нам известно, и даже предложены крестьянским начальником и производителем работ, а также и обязательных этих деревень ждуть со дня на день ршения своей участи с стороны вышнего жучаго для них в эту минуту вопроса: какия земли войдут в

их будущий надель. Если бы все эти селения соединились в одно общество и изъявили бы желание получить надель совместно, то таковой образовался бы сравнительно большой, но между крестьянами и иородцами подобного соглашения не состоялось, а наоборот как ть, так и другие желают получить надель отдельно, а потому естественно пшадя надельных земель будут не велики. Собственно иородцы, составляющие контингент иородческого Тугучина, на столько уже утратили св-и как расовая, так равно и быт-и особенности, что положительно ничьим не отличаются от русского населения, а потому такая рознь и обособленность является на первый раз вьсколькой непопулярной. Главное занятие жителей описываемых нами деревень земледелие, и побочное пчеловодство, хотя правда единично встречается между ними коммерсанты и промышленники. Раньше урожай хлебов был хороши, да и сбыт на продукты сельского хозяйства, благодаря бывшей лишней по тракту, встречался благоприятны условия. За последнее же время урожай значительно понизился, вследствие чего вышло сильное уменьшение содержания поселянина р-гаго и рабочего скота, который продавался или для покрытия денежных платежей по исполнению повинностей, и на невыясненные научения нужды хозяйства и семьи.

Томская хроника.

Увеличение провозоспособности Сибирской дороги. На Сибирской желвзнь и дорогах идут усиленные работы для увеличения провозной способности пути. Первое увеличение штатов этой дороги потребует, говорят, вьсколькой соте новых служащих — машинистов, кончатров, кондукторов и проч. Есть надежда, что в скором времени пропускная способность Сибирской желвзной дороги возрастет с трех до шести или даже до семи пар поездов в сутки. До сих пор товарное и пассажирское движение на этой дороге совершается еще безостановочно.

Интендантский закупки Сибири. По сообщению столичных газет, в главноком интендантскому управлению разрабатывается проект о закупке наместах тьх настоящих и будущих грузов. Великого Сибирского пути, которые могут служить для продовольствия армии.

Новая школа. Мы слышали, что г. почетелем учебного округа разрешено открыть с начала предстоящего 1900-1901 учебного года на ст. Чулымской Сибирской желвзной дороги одноклассное начальное училище М. Н. П., на основании общих правил изданных для желвзнодорожных училищ.

Съездомостовиваго о изволения Государыни Императрицы Марии Федоровны, состоявшегося 31-го мая 1900 г. мьщанин Дмитриев определен директором томского братвев Корольского дтского приюта.

17-го июля минние чны запаса второй команды были созданы для проверки в Александровское училище, в 4 часа полудня, где между прочим раздавались салюты тьм, кто их не выдал, затьм команди маршировали. Под конец отдалсь приказ: 18-го июля явиться вьм для окончательной проверки в 6 часов вечера, а сегодн, т. е. 19-го июля, явиться в 7 часов утра на сборный пункт, т. е. в Александровское училище, со вьм готовыми к пути для отравления в красноярский резервный пхотный полк.

Правление томского общества потребителей просит нас довести до сведения г. членов общества, что собрание уполномоченных 29 апреля с. г. утвердило отчет правления за 1899 г., постановило: 1) Убыток по торговле общества

При китайском дворе.

Разсказ Наратона Дзу.

(Перевод с англйского К. Русаковой).

Старинный пост императора.

(Продолжение см. № 153).

Мы еще около часа восторженно обсуждали положение дела. Наконец, я собрался уходить, но Ченг, прежде чьм отпустить меня, взял сть меня слово, что я буду защищать интересы императора.

— Помните, — говорит он, — что в службе императору. Мы переживаем тяжелая времена. Особа, стоявшая раньше во главе правления, желает снова взять власть в свои руки, и, если император будет устранен, то все наши надежды разлетятся, как дым. Для него-же это вопрос жизни или смерти. Вьд, мы не вь Керюнь, где соблюдается закон; у нас право на сточий сидлоно.

И очень хотелось дать слово, так как все не желал вмешиваться ни во внутреннюю, ни во вьшнюю их политику, но все же я находился на службе императора и сь его благодеянием был связан мои материальные интересы, а потому я не мог считать совершенно для себя безразличным его падение или смерть.

По многим признакам, я давно уже подозревал, что восточная императрица добивалась власти, сь другой стороны, я не видел никакого основания сомневаться, что Ингь был посвящен в ее планы. И давно его знал; это был умный и хитрый куртизан, кь тому-же отъявленный реакционер; лживый и крадущий вь обращения, он обладал довольно представительной наружностью, и злые языки поговаривали о симпатии, которую, будто-бы, питала кь нему вдовствующая императрица, но это было их личное дело, не имевшее много значения, кроме того которого своеобразного color local, который оно придавало слухам о заговоре.

Итак, если верно было то, что Ингь самолично отлучался от своего поста в Манджурью, то это было важным и многозначительным фактом. Для начала своих розысков я не мог придумать ничего лучшего, как пробить справедливости этих слухов. Я покинул дом Ингя, сильно забоченный, предвидя всевозможные случайности и затруднения; но когда я возвратился кь себе, то вь удивлении моего рабочего кабинета сомнйный и страх начали, мало-по-малу, разсвеваться, и то, что час ть назад казалось мнь слишком опасным приключением, постепенно принимало менее грозный характер. Конечно, я шел на риск, даже на очень большой риск, но меня утешало сознание, что я буду действовать ради императора. Вь

то-же время я знал, что если мои старания окончатся неудачей, то я вынужден себя такого врага, который, быть может, был самым важным лицом в цляом Китае.

Прежде всего, я ршился проверить слух, что Ингь находится в Пекине. Я хорошо знал его в лицо и был уверен, что ему не удастся настолько замаскировать свою наружность, чтобы я не узнал его. Вот почему я подверг самому внимательному надзору резиденцию императора, и, передвигая ученик докторов, вь больших очках вь роговой оправе, сь привязанной сьдой бородой и вь таком-же ирнике, я вьрожденный вьскольких дней неустанно бродил вь пределах дворца, но все было напрасно. Как я ни направлял внимания, ничьм не замечал ни малейшаго намека на предполагаемый заговор. Я заглядывал всюду, куда мнь вздумается, за исключением только женской половины, куда никто не мьл прав входить. На моем пальце был талесман, отпращивавший мнь все двери, — это перстень, подарок самого императора. При вьд этого перстня, каждый часовой, подь угрозы смертной казни, был обязан повиноваться мнь, как раб.

Передь самим собой я не колебался признаться вь своей неудаче, и только самолюбие сдерживало мой язык вь присутствии Ченга. Дело вь том, что теперь мнь приходилось расписываться за ту маленькую славу, которую я приобрел, — заслуженно, или мьт, это уже другой вопрос. Генерала, армию которого одерживают победы, называют великим человеком, но что становится сь его величием, коль скоро армия потерпит поражение? Мой армия, которую я носил вь своей голове, до сих пор служила мнь хорошо, но никакая человеческая отвага, никакой человеческий ум не могут победить невозможного, и я сильно опасался, что теперь мнь приходилось бороться сь невозможным.

Но как-то раз (правда, удивительно, как часто великия события возникают из малых причин), когда я стоял возле общедоступного входа или, как мы называли-бы, черного входа для посетителей, я замечал шестерых кули, которые привели корзину сь провиней. Сам по себе этот факт не представлял ничего важного. Но я не раз видел, как кули вьт, именно, часы входили во дворец, но, вь данном случае, было что-то странное вь манерах того из них, который шел позади всех, и это привлекло мое внимание. Казалось, он совершенно напрасно дьлал вид, что его пона слишком тяжелая, и его нетвердая походка, как-то, странно не гармонировала сь его дорожной фуфурой. Кь тому-же, — это обстоятельство сразу уяснло мое подозрение, — хотя он был одет как кули и так-же, как и все они, был босой, но его ноги не мьли такого вида, как у обыкновенных кули. Дьствительно, когда я

замечал, сь какой осмотрительностью он ступает по усыпанной песком дорожке, я тотчас догадался, что он привык кь употреблению обуви. Другие кули падали сь полнйшим пренебрежением кь таким ничтожным неприятностям, как булжачки и кремни, но мой приятель, обладавший столь изысканными ногами, видимо, не без затруднения поднимался вперед.

Всех их было шестеро, и когда они скрылись из виду, свернув за угол здания, я у радкой исследовал за ними. У меня мелькнула идея и я, как всегда, не гнушаясь ничьм пародоксальным, ршился ир-врьт свое предположение. И не ошибьтсь — увидьтсь.

Сокращенной дорожкой я прошел напрямик кь воротам и, спрятавшись зьдсь вь икторую отдаленную, присель вь ожидании возвращеня кули. Мнь пришлось ожидать минут пять, самое большое — десять. Наконец, показался сначала один кули, за ним — другой и такь далее. Все они несли на головах лустя корзины. Проходя вь ворота, каждый из них низко кланялся, приветствуя сторожа. Но когда они вошли, их было шестеро, вышло только пять. Мой изысканный приятель, по каким-то необьяснимым причинам, остался вь дворцовых садах.

Я продолжал еще минут двадцать, потом поднялся и, нетерпеливой походкой гуляющего направился кь воротам, где меня ожидал новый сюрприз. Вь промежуток времени между приходом и уходом кули, часовой, стоявший на страже, был сьшнен.

Я направился кь солдату и протянул передь ним руку. Увидя талесман императора на моем пальце, он тотчас-же встал передо мной во фронт.

— Скажи, — обратился я кь нему, — кажется, это не обычный час для сьтны часовых?

— Да, ваше превосходительство.

— Этого порядка прежде не было?

— Не было, ваше превосходительство.

— Давно ли вышло новое распоряжение?

— Недель три тому назад, ваше превосходительство.

— И ты постоянно находишься вь это время на часах?

— Неть, ваше превосходительство.

ближенные, желая его облегчить, все больше и больше избавляли его от тяжких трудов его высокого сана и скоро должно было выясниться, что слух неба уже не был вовсе необходим для дальнйшаго благосостояния государства.

И намечтсь себе план дьствий еще со времени моего достопамятного разговора сь Ченгом и ршился однажды ночью, прежде чьм лечь спать, обходить вьсколькой раз вокруг императорской резиденции, а вь данном исключительном случае, я ршился выполнить этот свой долг сь удвоенным усердием. Я не забыл, что вь придворные сады вошло шесть кули, а вышло только пять, кь тому-же лицо того, который там остался, почему-то казалось мнь очень знакомым. Хотя я не мог сказать, какь далеко простираются честолюбивые замыслы императрицы, но все-же я считал ее женщиной очень смьлаго, ршительного характера, кь тому-же знал, что брады правления сильно нуждаются вь смьлой и твердой руке.

Вь тот вечер, когда император удалился вь свой апартаменты, а, по обыкновению, отправился на свою таинвую реконспирочку. Я шел очень медленно, сь величайшим предосторожностями, останавливаясь время от времени, прислушиваясь и оглядываясь кругом. Ночь была ненастная и очень темная, за исключением тьх красных прожекторов, кь гда вьтер разговал тучи передь луной. Рьзкие порывы урагана, завывав, пронеслись мимо углав дворца и надь пригудными кровлями; деревья гнулись и стонали. Это была ночь, вьплоть благосприятвовавшая блуждающим страждущим духам.

Вь то время, как я стоял подь деревьями и наблюдал за той частью дворца, где находились апартаменты императора, луна вдруг выглянула из-за тучь и на одно мгновение полоса свьта упала какь раз на фасадь здания, при этом я увидьтсь три темная тьны, которая одна за другой быстро промелькнули передо мной.

Я сдлажал шаг вперед, но тотчас-же остановился, овладевь собой; тучи снова заволокли луно; порывы вьтра становились еще яростнее; я напрягал слух и зрние, но разубеивавшись ураган мьшал мнь что-либо слышать, а мрак не позволял мнь ничего видеть. Тьм не менее, я чувствовал вь себе особенный подъем духа и, машинально опущавь находившийся при мнь револьвер, последовал за тремя темными тьнами.

Достигнув стьны, я стал быстро и бездумно пробираться вперед и вьскоре сдери гула вьтра разсвнлал стьл захлопуившей двери. Я стал прислушиваться, но звук не позгорился. Я знал, что зьдсь, по близости, находится потайная дверь во дворец, и не сомнйвался, что трое неизвестных людей скрылись, именно, за ней.

— Что теперь дьлать? — этот вопрос отчасти ставил меня втупик. Вь сущности, я узнал только то, что каких-то трое людей вошли во

дворец. Но что-же изь этого? [Быть может, это потешные придворные возвращаются послд пирушки, или дамы, которых китайский император удостоил своим вниманием? Мое непомьрное усердие легко могло выставить меня вь комичном виде, и тогда я утратил-бы ть уважение, которого такь отчаянно добивался.]

Отсюда сдладало, что мнь не оставалось ничего иного, какь ждать и набьтаться; и вот, зная удобную позицию возле двери, я приготовился бодствовать, если понадобится, то хоть всю ночь. Я знал, что эти трое, если и выйдут изь дворца, то только этим ходом; такь какь другого выхода, более подходящаго для каких-либо неблагоприятных целей, не было.

Какь долго мнь пришлось ждать, я не сумьлю сказать. Возможно, что полчаса, но можеть быть — больше, а можеть быть — меньше, я знаю только, что это было очень тягостное и мучительное ожидание, но, наконец, оно прекратилось. Дверь тихо открылась, и слабый отблеск свьта скользнул вь окружающемь мраке. Пслснчался сдержанный шепот голосов, и, наконец, появились трое людей, которые несли какой-т длинный темный предмет.

Я колебался, пока они не вышли на дорожку, потом я бросился вперед и преградил им путь.

— Кто идет? — повелительно крикнул я.

— Какое тебь дело?

Я кинулся на них и вь это мгновение послышался глухой стук упавшаго на землю тьла; между мной и двумя изь этих людей завязалась рукопашный бой, но, кь счастью, я успьл выхватить револьвер, который оказал мнь огромную услугу. Выстрель не только ошеломила моих противников, но также привлек внимание часовых и заставил их поспешно на мьсто происшествия. Трое злоумышленников были немедленно схвачены и связаны. Вь одном из них я узнал моего приятеля, изысканного кули, но, когда сь него была сорвана его фальшивая коса, то я убьдился, что это принц Ингь, вице-король Манджурью.

Глухие стоны, исходившие изь ула, который похитители, вь своем испуге, бросили на землю, привлекали наше внимание. Когда этот пакет был осторожно развязан, то кь величайшему изумлению, если не моему, то часовых, передь нашими глазами предстало блднное лицо императора, который, судя по тупому и идотическому выражению взгляда, находился еще подь влиянием какого-то сильно дьствующаго наркотического средства.

Ингь уже не возвратился вь Манджурью, такь какь он и его тьварицы вь скором времени сложили головы на плаху, но главный зачинщик заговора остался изыскань только «сторожевому псу императора».

(Продолжение будет).

Заграничная хроника.

Англия и Трансвааль. (Завоюет). По свидѣніямъ "Central News" изъ Петербурга, тамъ открытъ разговоръ, цѣль котораго заключалась въ томъ, чтобы нанять врасплохъ на Юганнесбургскій гарнизонъ и захватить форты. Арестованы 400 человекъ и конфисковано много оружия и боевыхъ припасовъ. Заговоръ долженъ былъ быть приведенъ въ исполненіе въ день скачекъ за городомъ, куда, конечно, ушло бы много солдатъ. Отрадь буровъ, находившейся недалеко, должна была прескочить на помощь, но отъ потерѣлъ поражение изъ нѣсколькихъ дней передъ тѣмъ въ Крюгерсдорпъ. Заговоръ былъ открытъ вслѣдствіе того, что одинъ молодой голландецъ выдалъ тайну своей подругѣ, которая и сообщила объ этомъ англійскимъ властямъ.

(Англійскіе врачи). Одинъ швейцарскій врачъ пишетъ слѣдующее о дѣятельности англійскихъ врачей въ Южной Африкѣ: "Здѣсь, въ Юганнесбургскомъ госпиталѣ, намъ приходится часто вступать въ споръ съ англійскими врачами и не допускать ампутиціи, которая они желаютъ произвести. Здѣшніе врачи, преимущественно англичане, постоянно прибѣгаютъ къ ампутиціямъ, — что не могли сдѣлать нули врага, то они дѣлаютъ своимъ ампутиационнымъ ножомъ и пилкой. Въ этомъ отношеніи англійскіе врачи страшно отстаютъ, и, благодаря имъ, въ Европу отсылаются дѣлые транспорты каплѣк, безрукіе и безногие. Это ужасно!"

Турція. (Банкетъ въ русскомъ посольствѣ). 4 (17) іюля исполнилось 200 лѣтъ съ того дня, какъ Турція развила русскому правительству учредить постоянное посольство въ Константинополь.

День этотъ, по словамъ "Frankfurter Zeitung", былъ отпразднованъ въ лѣтнемъ дворцѣ русскаго посольства блестящимъ банкетомъ, на которомъ присутствовали представители султана маршалъ Шакиръ-паша и министръ иностранныхъ дѣлъ Тевфикъ-паша. Посольство извѣщаетъ, что въ честь султана, отозвавшихся въ самыхъ теплыхъ выраженіяхъ о его мудрости, миролюбивой и искренней дружбѣ въ Русскому Царю и Россіи. Въ столь же сердечныхъ выраженіяхъ турецкій министръ иностранныхъ дѣлъ провозгласилъ то же въ честь Государя Императора.

Въ тотъ же день состоялся обѣдъ по здравительнымъ денешамъ между Петербургомъ и Константинополемъ.

(Урожа русскаго пшаса). По свидѣніямъ "Frankfurter Zeitung" изъ Константинополя, русскій посольствъ заявилъ Порту, что если румынскимъ боевымъ судамъ будетъ разрѣшено пройти Босфоръ, то Россія больше не будетъ соблюдать нейтралитета заливовъ. Вслѣдствіе этого Турція откажется отъ принятія румынскихъ военныхъ судовъ въ константинопольскіе доки.

(Къ событіямъ въ Кипрѣ). Турція — единственная въ Европѣ страна, въ которой движеніе босеровъ противъ иностранцевъ и христіанъ вызываетъ сочувствіе. Какъ сообщаютъ въ "Berliner Tageblatt", въ некоторыхъ мечетяхъ Стамбула держались рѣчи противъ европейцевъ, а также о необходимости коалиціи всѣхъ не-христіанскихъ элементовъ противъ носителя цивилизаціи и христіанства. Послы внимательно слѣдятъ за этимъ теченіемъ.

Индія. (Настроеніе умовъ). О настроеніи въ Индіи "Muen. Allg. Z." говорятъ: "Одинъ изъ именитыхъ индусовъ охарактеризовалъ въ слѣдующихъ словахъ настроеніе туземнаго населенія Индіи: "Мы, — сказалъ онъ, — ненавидимъ англичанъ больше, чѣмъ холера, чума и холера, и въ одинъ прекрасный день въ Индіи произойдетъ то-же, что въ Китаѣ, и всѣ иностранцы будутъ перебиты".

Вечернія телеграммы.

17 (30) іюля.

БЕРЛИНЪ. Консулъ въ Чифу телеграфируетъ отъ 14 іюля, что шаньцунскій губернаторъ въѣхалъ въ Пекинъ въ воскресенье 8 іюля; губернаторъ телеграфируетъ здѣшнимъ консуламъ, что согласно императорскому указу отъ 11 іюля, провъ германскаго представителя, всѣ посланники невредимы и снабжены провозовѣстіемъ. Третья телеграмма губернатора консуламъ сообщаетъ объ отъѣздѣ посольства въ Пекинъ телеграммы, посланныя адмираломъ изъ Таку. Въ этихъ телеграммахъ проситъ посольство отправить непосредственныя сообщенія чрезъ гошювъ; по китайскимъ свидѣніямъ англійское посольство 25 іюня подверглось нападению войскъ Тунфузана; нападеніе успѣшно отбито; войска принца Шина также боются съ Тунфузано; пріютомъ европейцевъ служатъ находящіеся вѣдущую у императорскаго дворца Пейтанскій соборъ; самый дворецъ также осажденъ мятежниками; опустошенный старый городъ Пейна тѣсно окруженъ громадной силой "Большого Кулака" и императорскихъ войскъ.

ВАШИНГТОНЪ. По извѣстіямъ изъ Шанхая, Лихунчанъ получилъ указъ отъ 11 іюля, въ которомъ заявлено, что китайское правительство намѣревается удержать иностранныхъ посланниковъ заложниками. Лихунчанъ предписано послѣбно прибыть въ Пекинъ, чтобы принять команданте надъ императорскими войсками противъ иностранныхъ.

Справочный отдѣлъ.

Томская телефонная свѣ.

Въ періодъ времени отъ 1-го января по 1-е июля текущаго года вновь-присоединены въ свѣтѣ абоненты за №:

Поэтому, въ заключеніе этой статьи "Кіевлянинъ" указываетъ на необходимость подумать о платежныхъ силахъ нашего массоваго потребителя и подойти къ ахъ уровию, а не надѣяться на чрезвѣщныя барыши, щедроты казенныхъ заказовъ и "китайскую службу" таможенныхъ пошлинъ.

Къ событіямъ дня. Въ виду военныхъ дѣйствій на дальнемъ Востокѣ и отрывка туда отрядовъ "Краснаго Креста", московское отдѣленіе послѣднее въ настоящее время осаждается массой молодыхъ дѣвушекъ, желающихъ отправиться въ качествѣ сестеръ милосердія въ Китай. Однако отдѣленіе, заимѣющимся надлежачимъ распоряженіемъ, отъвѣчаетъ отказомъ на такія просьбы. Какъ извѣстно, отряды "Краснаго Креста" формируются изъ сестеръ милосердія Иверской и Александинской общинъ, въ которыхъ измѣются уже вполнѣ подготовленныя сестры милосердія. Какъ слышалъ "С. Кур.", преподаватель, въ случаѣ надобности, устроить спеціальныя курсы для новыхъ сестеръ, по прохожденіи которыхъ и будутъ отправлены на мѣсто военныхъ дѣйствій новыя сестры милосердія. Большинство желающихъ поступить въ отряды "Краснаго Креста" молодые дѣвушки, кончившія курсы гимназій, учительницъ, гувернантокъ и пр. Нѣкоторыя, за отказомъ въ Москвѣ, ѣдутъ въ Петербургъ, гдѣ, какъ говоритъ, организовывать пріемъ.

Что бы невинныя женщины ни говорили про псе, а въ тяжкую минуту доброе сердце ея всегда скажется.

Тревога на ч. йной биржѣ. "Нов. Вр." получило извѣстіе, что въ Ханькоу лежитъ русскаго чая на 30 милліоновъ рублей. Въ виду дурныхъ послѣдствій для торговли отъ такой дорогой заезки и вероятности подъема цѣны на чай ежечасно съ величайшимъ интересомъ биржа ожидаетъ телеграммы, удалось ли русскимъ фирмамъ въ Ханькоу зафрахтовать иностранный пароходъ и благополучно ли пришелъ этотъ пароходъ въ городъ Шанхай, гдѣ не совѣсь уже спокойно.

Когда-то что еще будетъ, а «удрученные» часторогвцы усильнѣ, впритомъ, съ гордъ, пакинуть на свои чай уже изрядную толику лишку, благодаря чему и извелили изъ кармановъ ни въ чемъ неповинныхъ русскихъ потребителей весьма изрядный кушъ, и если, надобнака" также пойдетъ и въ будущемъ, то, несомнѣнно, этотъ же несчастный потребитель съ лихвой возмѣтитъ часторогвцамъ ихъ 30 шанхайскихъ милліоновъ.

Реформа сельскохозяйственныхъ учебныхъ заведеній. "Нов. Вр." сообщаетъ, что проектъ положеній о сельско-хозяйственномъ образованіи, подлежащій разсмотрѣнію въ законодательномъ порядкѣ, обнимаетъ всѣ типы сельско-хозяйственныхъ школъ, вноситъ въ ихъ организацію существенныя измѣненія. Такъ, программы среднихъ земледѣльческихъ училищъ будутъ расширены и согласованы съ программами среднихъ общеобразовательныхъ учебныхъ заведеній, что должно облегчить окончившимъ курсъ средней земледѣльческой школы получение дальнѣйшаго высшаго образованія. Относительно низшихъ сельско-хозяйственныхъ школъ предложено измѣненія въ смыслѣ учрежденія школъ самаго простого устройства съ сокращеннымъ курсомъ, а также и открытіе школъ нѣскольکو пониженнаго типа, чѣмъ существующія нынѣ низшія школы перваго разряда.

Еще одинъ проектъ. Та же газета передаетъ, что особая коммисія, образованная изъ чиновъ различныхъ департаментовъ министерства земледѣлія, нѣкоторыхъ управляющихъ государственными имуществами и представителямъ министерства финансовъ и государственнаго контроля, выработала проектъ преобразованія управленій государственныхъ имуществъ. Сущность предложеній сводится къ увеличенію состава управленій, привлеченію на должности людей преимущественно съ высшимъ образованіемъ, повышенію окладовъ содержанія, въ настоящее время крайне низкихъ и совершенно не отвѣчающихъ современнымъ условіямъ жизни, и наконецъ къ нѣсколькочисленному распредѣленію управленій, особенно въ восточной части Европейской Россіи, съ учрежденіемъ нѣсколькихъ новыхъ управленій. Преобразованіе это вызвано расширеніемъ казеннаго дѣлснаго хозяйства, осложненіемъ по заѣмленнымъ казеннымъ землям, оброчнымъ статьямъ и проч.

Вопросы, давно ждущіе разрѣшенія. "СПБ. Вѣд." сообщаетъ, что министерствомъ путей сообщенія предложено третьему совѣщательному съѣзду желѣзнодорожныхъ врачей разсмотрѣніе вопросовъ о переутомленіи служащихъ, объ отдыхѣ и о нормированіи рабочаго времени врачебно-санитарнаго персонала.

Необычайный искъ. Петербургскія газеты сообщаютъ: Къ городу Петербургу предъявленъ интересный искъ однимъ изъ бывшихъ пациентовъ городской больницы. Находящійся на излеченіи истека, въ припадкѣ умопомѣшательства, вырвалъ себя обь глаза, навсегда, такимъ образомъ, ослѣпнвъ себя. Ссылаясь на недомоганіе должностныхъ лицъ больницы, онъ предъявлялъ искъ о вознагражденіи за утрату работоспособности въ размѣрѣ 5,600 р. Окружный судъ присудилъ въ пользу истца (пожизненную) выдачу пособія въ размѣрѣ 40 р. въ мѣсяцъ. Дѣло переходитъ въ Судебную Палату. Рѣшеніе суда вѣрно опредѣлено на чей сторонѣ право и правда въ данномъ дѣлѣ. Дѣйствительно, въ послѣднее время наши психіатрическія заведенія, именпо въ наибольшѣ крупныхъ городахъ, создали себѣ весьма печальную извѣстность...

Кіевлянинъ" указываетъ на необходимость подумать о платежныхъ силахъ нашего массоваго потребителя и подойти къ ахъ уровию, а не надѣяться на чрезвѣщныя барыши, щедроты казенныхъ заказовъ и "китайскую службу" таможенныхъ пошлинъ.

за 1899 г. въ 2600 р. 43 к. покрытъ изъ налоговъ взносовъ членовъ въ размѣрѣ 66,8% годового наевого рубля. 2) Прервать торговлю общества къ 15 мая, и слѣдъ, не прекращая дѣятельности общества, держаться талонно-квиточной системы, заботясь о ея развитіи. 3) Владычу причитающихся суммъ выбывающимъ членамъ по заявленіямъ 1899 г. производить, начиная съ 29 іюля с. г.

На основаніи 2-го изъ этихъ постановленій правленіе проситъ г. г. членовъ продолжать и-лученіе талонновъ на скидки при ихъ покупкѣ въ слѣдующихъ магазинахъ и лавкахъ: Второва (мануф. магаз.), Вытнова (ренсков. погр.), Гадалова (пять магаз.), Голованова (магазин.), Д. Стеръ (аптек. магаз.), Китцѣ (калбасы. магаз.), Каладо (масная лавка), Кузнецова (чайн. магаз.), Ливентъ (галант. магаз.), Липунова (ламн. п. и посудн. магаз.), Настуховой (ренсков. погр.) и Шелковникова (магаз.).

Собранные талоны могутъ быть доставляемы членамъ правленія: Богомолову (Вульварная, д. 17) и Воронцову (Офисерская, д. 22) или оставляемы въ закрытыхъ конвертахъ на имя правленія въ ламповомъ магазинѣ Липунова (Набережная Ушаевъ, д. 2). Доставленные талоны будутъ записаны въ счета членовъ для опредѣленія въ концѣ года причитающихся прибылей.

Правленіе проситъ г. г. членовъ, состоящихъ должными по забору, уплатить ихъ долги во извѣстнае, какъ численнае пенн, такъ и взысканія по истеченіи 2-хъ мѣсячной просрочки (4-хъ мѣсячныхъ со дня начала забора). Уплата можетъ быть сдѣлана тѣмъ же членами правленія.

Отчетъ за 1899 г. по отчетанію будетъ разосланъ членамъ, для чего правленіе проситъ ихъ сообщить почтово свой адресъ.

Замѣтка о заварничьей школѣ, какъ мы слышали, произвела среди заварничьихъ довольно сильное впечатлѣніе. Одинъ изъ крестьянъ, очень пылкій, на дняхъ долгъ е время стоялъ противъ квартиры мѣстной учительницы, ругался и добывалъ время отъ времени: «погоди, начаво, выкуримъ». «Въ газеты вздумали писать», — горчился въ другомъ концѣ села писарь и выражалъ страстную надежду найти такого человѣчка, который за рубль-двѣ рубля всякаго «раздѣлаетъ подь орѣхъ». «Выкуримъ» и «подь орѣхъ раздѣлаемъ» — вотъ наименованія двухъ бѣдъ, которыя готовы разразиться надъ голови ни въ чемъ невинной учительницы. Неужели же не будутъ предостережены эти бѣды?

Анчисинское прѣстѣно, какъ извѣстно, сданы въ арендное содержаніе часть принадлежащихъ имъ земель частнымъ лицамъ. На этихъ участкахъ земли поименованы пострѣйки г. г. Нейландъ, Кованцаго, Островскаго, Салнцева и нѣкоторыхъ другихъ лицъ, которыя прѣзжаютъ въ Анчисину на дѣтній сезонъ. Все это, конечно, прекрасно: крестьяне получаютъ арендную плату, дачники-арендаторы пользуются прѣстѣнами сельскаго бытія, но за послѣднее время жизнь поименованныхъ выше дачниковъ буквально отравляется и дѣлается невыносимой. Дѣло въ томъ, что между дачами стоитъ мрачное зданіе — сельскій пріютъ для храненія труповъ, подлежащихъ вскрытію. Куда бы вы ни пошли: на берегъ ли Томи, въ хвою-ли анчисинскаго лѣса — вамъ всегда придется проходить мимо «холодильна». Запахъ въ немъ удручающій, около него тоже. Въ данное время въ «холодильникъ» лежатъ трупы мужины, найденнаго бѣдѣ недѣлю тому назадъ въ лѣсу. Прогулки вероломны и дѣтви немалыми, а между тѣмъ на просбу — перенести сельскій анатомическій покой въ ине отдаленное отъ жилья мѣсто, какъ требуетъ законъ и обусловлено элементарными условіями гигиены, дачникамъ отвѣчали: «если не нравитея — перенесите на свой счетъ...». Въ виду этого, было бы крайне интересно выяснить, кто въ дѣйствительности обязанъ перенести ледникъ въ другое мѣсто: крестьяне-ли, коимъ принадлежатъ это зданіе и коимъ вѣдаютъ сельскія власти, или дачники-арендаторы, которые никакого отношенія къ леднику не имѣютъ и заботиться о немъ не должны.

Мѣстные обыватели Козловъ и Усовъ заявили намъ, что, проходя тротуаръ дня, ночью, по Ново-Кіевской улицѣ, они были взяты пошлѣе и препровождены въ 4 участка, такъ какъ шли по улицѣ съ пшени. Несмотря на то, что Козловъ и Усовъ покорились дѣйствіямъ полиціи безпротестно, однако сопроводившіи ихъ окологвдичъ надзиратель Корчевскій не удержался отъ искушенія дать арестованнымъ нѣскольکو тмаковъ. По доставленіи Козлова и Усова въ 4 участка они снова подверглись аудичной расправѣ, при чемъ въ этомъ дѣлѣ г. Корчевскому помогали и одинъ изъ городовыхъ.

Чуть не катастрофа. Въ два часа ночи на 17-е іюля на рѣкѣ Томи около казенной пристани, гдѣ особенно быстро теченіе, произошелъ несчастный случай, къ счастью окончившійся благополучно: На этомъ мѣстѣ у «хвостовъ» въ маленькой лодкѣ двухъ охотниковъ, послѣднее самолично единственное весло, послѣ чего лодка опрокинулась, и несчастные охотники попадали въ воду: перевернувшись одинъ изъ нихъ успѣлъ хватиться за дно перевернувшейся лодки... благодаря чему и спасся, другой же оказался въ болѣе критическомъ положеніи, попалъ подъ баржу, и несомнѣнно чрезъ нѣскольکو минутъ или представляли бы изъ себя бездыханный трупъ, если бы на крикъ его товарища не появился матросъ Романъ Смакотинъ, который съѣлъ веревку на акоръ, ухвативъ одной рукой утопающаго за протянутую послѣднимъ руку, а другой рукой живо накинулъ на его туловище веревку и такимъ образомъ спасъ отъ неминуемой гибели.

Полицейская «облава». Произведенною въ ночь на 18-е іюля полицейскою «облавою» отъ 4 участка задержаны 46 человекъ за безпрестанность пьянства и извѣстнаго.

Письмо въ редакцію.

Милостивый государь, г. редакторъ! Не откажите помѣстить на страницахъ вашей уважаемой газеты замѣтку о городскомъ пятиго участка, занимаемомъ 15 іюля въ почное время мѣсто около магазина «Щенкина и Сквородова». Недалеко отъ ушаискаго моста, почти у самаго электрическаго фонаря, этимъ городонымъ былъ замѣченъ, очевидно, пьяный человѣкъ. Предварительно дивны знакъ свѣтлостю, онъ и дивля его у, сопроводилъ словами «несчастнаяшана», размахнулъ и разъ два ударилъ его подь бокъ. Удара, должно быть, сильно подѣйствовало даже на пьянаго, который чуть снова не свалился и жалобно, почти со слезами на глазахъ, промовлялъ, «судите братцы: я самъ пойду». Но на сердитаго подлемева это ничуть не подѣйствовало, потому что, уже сиродившимъ его обѣздному, онъ не переставалъ повторять одно и то же: «такую шпану только и бить». На мой вопросъ, на какомъ основаніи онъ позволяетъ себѣ бить подобнаго человѣка, городской отвѣчалъ, что это меня не касается и что посторонние люди не имѣютъ права вмешиваться въ его расправу. Послѣ такого заявленія приходило, право, въ недоумѣніе, кто изъ двухъ описанъ: пьяный человѣкъ, валдопидея безъ чувствъ, или городской, отчаянно пускающій въ ходъ свои кулаки.

К. Любимовъ.

Русская жизнь.

Старая истиня.

"Кіевлянинъ" обсуждаетъ современное положеніе нашей крупной промышленности. Сенсация надана, опубликованная министерствомъ финансовъ, газета высказываетъ ту мысль, что за послѣдніе годы торговли и промышленности Россіи сдѣлали большіе успѣхи по сравненію даже съ недавнимъ прошлымъ, и что прибыльность тѣхъ и другихъ предпріятій не обнаружилась тенденціи къ пониженію, а въ нѣкоторыхъ отдѣльныхъ случаяхъ, наоборотъ, даже возросла. При такомъ объемѣ положеніи дѣлъ, газета признаетъ совершенно неосновательнымъ, опирался на примѣръ предпріятій, пошатнувшихся вслѣдствіе несовершенствъ организаціи или недостатка капитала, говорить объ общемъ разстройствѣ промышленныхъ дѣлъ въ Россіи и требовать дальнѣйшихъ льготъ въ этомъ направленіи.

При средней прибыльности промышленныхъ предпріятій въ 11, % необходимо думать не о томъ, чтобы вводить новую мѣру покровительства промышленности, а о томъ, чтобы ослабить постепенно такіа мѣры, уже существующія. Лишь при ослабленіи такихъ мѣръ, наша промышленность, вышедшая уже изъ состоянія младенчества, могла стать на самостоятельную ногу, опираясь на получу дѣйствительныхъ потребностей и лириковъ народныхъ нуждъ. Предпріяія, которыя весьма высокими прибылями въ теченіе прошлаго дѣтъ успѣли уже окупили весь или значительную часть своихъ капиталовъ, имѣютъ возможность перейти къ болѣе дешевымъ дѣламъ производимыхъ продуктовъ; а при пониженіи дѣлъ они получаютъ и значительный кругъ новыхъ потребителей".

Курсы пчеловодства

при томской сельскохозяйственной школѣ для учителей и учительницъ начальныхъ народныхъ училищъ. Курсы эти имѣли цѣлью дать теоретическія и практическія познанія въ пчеловодствѣ учителямъ народныхъ училищъ, чтобы черезъ нихъ привнть рациональное пчеловодство среди крестьянъ Сибири, у которыхъ эта отрасль хозяйства играетъ въ послѣднее время роль, во веденіе примитивное, вслѣдствіе чего она мало доходна. Курсы торжественно были открыты 4 іюня въ присутствіи г. начальника губерніи, школьной корпораціи явившихся на курсы изъ разныхъ мѣстъ томской и енисейской губерній 25 учителей и учительницъ народныхъ училищъ. Многіе изъ нихъ слѣдующіе прибули на казенной стѣжъ, и всѣ устроены были въ удомъ помѣщенія фермы. Занятія на курсахъ начались съ 4 іюня и велись безпрерывно похъ учебнымъ руководствомъ инструктора И. А. Дьякова при участіи воишенія къ нимъ со стороны управляющаго фермой П. А. Воробьева и прочихъ лицъ шк льной корп. аціи. Слушатели и слушательницы получили прекрасные учебники, пользовались спеціальными соображеніями по пчеловодству и богатымъ музеемъ, вслѣдствіе чего основательно ознакомились съ прогрессивнымъ развитіемъ у насъ пчеловодства, и съ мѣрами, на правленными къ сохраненію пчелъ отъ хищниковъ и болѣзней и кромѣ того, детально изучили въ столярной мастерской фермы устройство ульевъ всѣхъ новѣйшихъ системъ и принимали непосредственно е участіе въ ихъ прирѣтвленіи. Въ заключеніи, они совершили ботаническую экскурсію для ознакомленія съ медоносными растеніями, встрѣчающимися въ поляхъ и лѣсахъ фермы. Очень и очень полезно было бы познакомить народныхъ учителей и учительницъ съ продуктами меда, медомъ какъ прекраснымъ, здоровымъ и исконно русскимъ напиткомъ, прирѣтвленіе котораго также не представляетъ никакихъ трудностей... Послѣдній курсъ инструкторъ народныхъ училищъ 2 района томской губерніи Н. М. Ларионовъ, с вершеніемъ курса, въ интересной бесѣдѣ указалъ курсистамъ на то громадное значеніе, которое могутъ получить массаи прорастающаго въ сибирскихъ лѣсахъ ягода, въ прирѣтленіи ихъ къ винодѣлію; такая утилизация ягодъ, вполнѣ д ступная даже для самаго хозяйства, послужитъ крестьянамъ съ одной стороны и депрѣмъ материальнымъ, и съ другой, распространитъ среди нихъ здоровый напитокъ, который, если не замѣнитъ собою (само собою разумѣется) русскаго дѣтскаго, то по крайней мѣрѣ, ослабитъ ея дурное вліаніе.

- 93 Тоже отдѣленіе на Юрточной горѣ.
280 Дѣло Пожарнаго Добровольнаго Общества.
119 Зако-Станкевичъ В. А., выдѣломъ аппарата съять).
263 Каракуловъ Н. Н., экипажная мастерская.
114 Т. л. «Е. Кухтеринъ и С-я», торговля на Барзной площади.
185 Липуновъ С. П., магазинъ лампъ.
250 Марковичъ С. М., меблированныя комнаты.
276 Мейнгардъ А. А., инженеръ, начальникъ Средняго Отдѣла Сибирскаго жел. дор.
266 Молодчикъ Е. А.
27 Начальникъ Арестанскаго Исправительнаго Отдѣленія.
242 Бр. Нобель, контора и складъ керосина.
248 Оленкинъ П. В., присяжный повѣренный.
256 Павловъ В. Е., чиновникъ, завѣдывающій переселенческимъ дѣломъ въ г. Томскѣ.
244 Первакъ Я. И., инженеръ-механикъ, контора.
189 Прейсманъ Г. В., редакторъ газеты «Сибирскій Вѣстникъ».
24 Пушкинъ А. М. (за выдѣломъ аппарата съять).
25 Ратьковъ-Рожновъ В. А., складъ желѣза.
47 Родюковъ А. Д., крупчатка торговля.
254 Т. л. «Ростовское Т-во», Паросицкій винокуренный заводъ.
24 Сабанскій И. М., механическій заводъ.
177 Сталинъ В. В., присяжный повѣренный.
261 Сычевъ И. Д.
188 Таскинъ В. А., Помощникъ Управляющаго Государственными Имуществами.
107 Тороповъ В. А.
267 Троицкое Т-во, парфюмерный и мыловаренный заводъ.

- Управленіе Сибирской жел. дор.
255 Канцелярія Начальника дороги.
264 Кабинетъ служебныхъ Начальника службы ремонта пути и зданий.
229 Контора материальной службы.
273 Контора службы тяги.
230 Станція «Межевиновка».
272 Начальникъ материальной службы, П. Л. Ралецъ.
274 Начальникъ службы Тяги В. С. Твардовскій.
271 Начальникъ службы Телеграфа, Э. И. Вейнбергъ.
270 Начальникъ Отдѣленія службы Движенія В. Т. Зночковъ.
251 Цепицкая касса.
186 Помощникъ Начальника службы Движенія И. Е. Янничъ.
262 Помощникъ Начальника службы Телеграфа, Э. Г. Лейтнеръ.
269 Присяжный дѣль Канцеляріи Начальника дороги, М. И. Тихомировъ.
167 Ревизоръ Движенія, Л. Г. Симонъ.

- Исполнители:
250 Журовъ С. А., мировой судья 5-го участка Томска Васильевъ П. П., горный инженеръ; Сабининъ С. Е. профессоръ Фрейманъ Э. К., горный инженеръ.
265 Кофре Ю. М., контора для торговаго посредничества; Вейманъ Р. Г.; Влюмъ В. И.; Девисонъ К. К.
Выбыло изъ стѣи за это-е время:
107 Андреевъ К. А.; бакалейная торговля и квартира.
114 Барановъ Ф. В., меблированныя комнаты.
177 «Ермакъ» акціонерное О-во, контора и квартира Управляющаго Ф. П. Лобри.
227 Манушаровъ В. Л. Начальникъ XI участка Стройки Средне Сибирскаго ж. д.
119 Поляковъ Н. П. контора
229 Соинъ Н. И. присяжный повѣренный.
24 Усольевъ В. А., доверенный Иркутскаго купца Атрыганьева К. Д.
47 Цевелевъ В. М.
138 Шмурло В. Ф., инженеръ п. с.
209 Щербаковъ А. и К., писчебумажная торговля.

Редакторъ-Издатель П. И. Манушинъ.

ОБЪЯВЛЕНІЯ

Поступила въ продажу

КАРТА

КИТАЯ, ЯПОНИИ и КОРЕИ.

Масштабъ въ дюймѣ 300 в.

Цѣна 15 к.

Въ книж. магазинахъ П. И. Манушина

въ Томскѣ и Иркутскѣ.

ОТПЕЧАТАНО и ПОСТУПИЛО въ ПРОДАЖУ

13-е изданіе премірован. золот. медалью.

САМОУЧИТЕЛЯ ДВ. ИТ. БУХГАЛТЕРІИ

С. Я. ЛИЛЕНТАЛЬ

Условія подписки и пробная лекція высылаются безплатно.

МОСКВА, Бульваръ № 49 7-1

Э. БЕЛЬ.

КУРСЪ КРОИКИ

ПЛАТЬЯ и БѢЛЫЯ

цѣна 5 рублей.

Въ магазинѣ П. И. Манушина.

Нуженъ немедленно на служеніи,

въ магазинѣ Д. А. Гершеніна, Юго-восточн. г. с. бег. домъ быва. ц. р. 2

Нужны три дворника.

Ново-Соборная площадь домъ Гадалова. 1

Передается ЛѢВЧКА съ гравюрой Загорная ул. г. г. Болѣе, 8931 д. Дени ош. № 31. 2

Кухарка требуется. Ул. Третьей и Ческовского пер., 8929 д. Сивинцева, въ хлѣбъ з. ж. 3

Ищу мѣсто кухарки Солдатская улица, д. № 40, спросить Пинифорову 1

Ищу мѣсто поварихи, имѣю рекомендаціи. М. Горьковская, д. № 9, Жихаревъ. 2

Молодой человекъ ищетъ мѣсто, по торговлѣ или конторской 8928 части. Торговая ул., № 7, верхній этажъ. 1

ПРОДАЮТСЯ коробки и хода. Влозерская улица, противъ Пушкинской богадѣльни, № 22. 1

КУХАРКА и КУХАРКА. Карповская улица, домъ № 5, Сичева. 2

Нужна дѢВЧОНКА 14-15 лѣтъ, къ 2-хъ лѣтамъ ребенку Болото, Кондратьевская ул., домъ № 1. 1

НУЖЕНЪ КУХЕРЪ. Домъ Ненашева. 2

ВЕЛОСИПЕДЫ

МУЖСКИЕ и ДАМСКИЕ пневматические
продажа в рассрочку и даются на прокат
на льготных условиях.

ВЪ КОНТОРѢ КОММИ. ТОВАРОВЪ

Константинъ Фельзенмайеръ.
Никитинская ул., собств. д. № 58. Телефонъ № 100.
Контора открыта отъ 9-12 ч. дня и отъ 6-8 ч. веч.

Нужны кучеръ и кухарка.
Никольская ул., д. № 61.

Продается крупа

разныхъ сортовъ и ячменная мука, съ мѣльницей покой-
лаго Ф. Иа. Акулова. Сир. Н. Соина, Никольская ул.,
8985 домъ № 61.

По латинскому и математикъ, репетитору гим-
назистовъ, усильно и не до-
рого. Воскресенская ул., № 11.

Д въ нея три комнаты, съ красивой мебелью и х-
рошими столами пужны. Обращаться письменно,
Окружной судъ, П. К. Давидову.

Нужна хорошая кухарка. Дворянская ул.,
д. Шинкина, №
37, кв. вверху, присяж. готвр. Новикова.

ПРОДАЮТСЯ

юркишскіе породы свиной, которая отъзывается гром-
кимъ своимъ вѣсомъ; тутъ же продается лошадь на-
рыма, Пески, Большая Подгорная ул., д. № 93.

ПРОДАЕТСЯ ДОМЪ,

съ прислугой, съ мѣсто-мъ и на самомъ в 50 колодокъ
печь; сир. у испанца Арентова.

Продаются велосипедъ и другія ве-
щи Блаженца
ул., д. Бронина, вверху, 10 ч. утра.

КУХАРКА ТРЕБУЕТСЯ.

Магистратская ул., № 20.

Сдается въ аренду ДОМЪ.

Духовская ул., № 10.

Отдается флигель.

Спросить въ конторѣ Рейхзелигмана.

Н а карьерный заводъ исправительнаго асестантскаго
отдѣленія требуется 5 человекъ рѣзчиковъ кир-
8893 пича. Справиться въ конторѣ судьи.

Продается мѣсто, 800 с., одно изъ луч-
шихъ. Садъ вая улица,
протвъ уаверс. № 6, можно часть, отъ 200 до 480 с.

Спѣшно распродается

демпина обстановка и собака в-итеръ. Исправитель-
ное арестантское отдѣленіе, квартира п-мощника тире-
8894 ваго вискатора Г'тоскаго

Вновь открыта

столярная мастерская,
принимая всевозможные заказы и поправку, имѣю го-
товую мебель, Тверская улица, д. № 4, наискосъ
д. Лоухова, столяръ Ивановъ

3 а отъѣздомъ продается не дорого мягкая мебель: диванъ,
два кресла, шесть полурезезъ и буфетъ.
Печавская ул., № 17, кварт. столяръ Гавнина

За отъѣздомъ продается разная мебель и по-
стель. Углы Преображенскіе и
Вутѣвской ул., д. Блаженцева, противъ бѣговаго
8867 кинодрома.

По случаю своего отъѣзда

р дается: тельжа, новыя казанскія работы и п
Монастырская ул., д. Беряского о-ва, № 1, сир
8819 рудникова.

Нужна кухарка.

Черениная улица, домъ № 19, кв. д-ра Доченскаго.

Отд. квартира (вверху),

въ 4 комн., 5 прихож., и 6 кухни, со всеми принадлеж-
ностями, приспособлена для отъѣзда холостяка. Большо-
е, Загорная ул., № 46.

Льноной складъ

Клавкова за Озеромъ, имѣются въ продажѣ: пазы и
тесъ всехъ сортовъ, косяки, рѣшетники, стальной сос-
новый дѣсь

Служащій нуженъ, специально знающій
хлѣбно-базисное,
ростовское дѣло. Флаевская ул., д. Лейбница, № 36; тутъ
же продается штукатурная дракъ, листовыя стойлы
и столбы, и оставшіяся отъ постройки разныхъ строений
8914 дѣсь.

Ищу мѣсто помощника машиниста.

Воскресенская гора, Вѣляя улица, д. № 3, Мотковичъ.

Ищу мѣсто домашней ШВЕИ. Кирпич-
ная ул., домъ Батеи альна-
го, спросить Богданову.

Нуженъ фельдшеръ,

на Сибиреобластеній присяж. Обращаться въ Ан-
дрею Ельдишевъ, Спасская улица, № 5.

Продаются плахи, тесъ 8 ар.
Офицерская. № 21.

Кучеръ ищетъ мѣсто,

съ рекомендаціей. Ремесленная ул., д. Гераскина, № 6

Нужна горничная, безъ рекоменда-
цій не приходитъ.
Печавская, № 22, кв. Шареншичъ.

По случаю спѣшнаго отъѣзда, отдается ОЧЕНЬ
ДЕШЕВО въ короткомъ новомъ домѣ въ 4 чистыхъ
комнаты. При домѣ садъ, бесѣдка и службы Углы
Вутѣвской и Преображенскіе, Енанцишева.
Тутъ же продается домашній вещи.

10 РУБЛЕЙ ЗА МѢСЯЦЪ
3 раза въ недѣлю

УРОКИ ФРАНЦУЗСКАГО ЯЗЫКА
взрослымъ и дѣтямъ.

желающимъ въ весьма короткое время научиться
не только правильно читать и писать, но и вполнѣ
свободно говорить на этомъ языкѣ. Для дамъ отдѣль-
ныя занятія, для гг. служащихъ вечернія занятія.
Репетированіе неуспѣвшихъ учениковъ.

Монастырскій переулокъ, углы Спасской, Гудо-
вина, домъ № 7-4

Ловко:вно цензурую 15 июля 1900 года.

МУЗЕЙ

Ф. ФЕЦЪ

открытъ ежедневно

съ 10 ч. утра до 11 ч. вечера.

Музей состоитъ изъ 4-хъ отд.
Много новостей, между прочимъ,
къ с бытіямъ въ Китаѣ. Ли-Хунъ-
Чангъ. Въ панорамѣ между проч.
картины: 1) видъ г. Пекина и
2) Японо-Китайская война и
проч. проч.
На спей новости: волшебномъ-
философическія сцены:
1) Дадья, прелѣдуемая Аполло-
номъ; и 2) Мраморная невѣста,
превращающаяся въ живую.

Подробности въ афишахъ

Томскій Городской Ломбардъ

симъ извѣщаетъ публику и гг. залогодателей, что 23 сего іюля, съ 12 часовъ дня,
въ помѣщеніи Ломбарда по Магистратской улицѣ, въ домѣ № 4, будетъ производиться
АУКЦИОНЪ на просроченные залого за №№ 24832, 25901, 25903, 27305, 23475, 19097,
29971, 27394, 28017, 28055, 28065, 28084, 28863, 30172, 30184, 30191, 30207, 22079,
28160, 26096, 28937, 22208, 29043, 30255, 26779, 29082, 29091, 30374, 26199, 19369,
30393, 26214, 21212, 27623, 26869, 24008, 19465, 28262, 19544, 26937, 21270, 21285,
26296, 27679, 27712, 21212, 24187, 30502, 29396, 22845, 30689, 27776, 29556; 30720,
28508, 20685, 21520, 30828, 21547, 23248, 28599, 28624, 28646, 19852, 25680, 23353,
29707. Подробное описаніе назначенныхъ въ продажу вещей можно видѣть ежедневно
въ помѣщеніи Ломбарда.

Распорядитель Ломбарда С. Шинкинъ.

СЕКРЕТЪ КРАСОТЫ ГЛИЦЕРО-ВАЗЕЛИНОВОЕ
МЫЛО МОЛОДОСТИ
А. СІУ и К^о МОСКВА. 20 коп. кув.

Фабрично-торговое товарищество „Р. КЕЛЕРЪ и К^о ВЪ МОСКВѢ“

Основной капиталъ 1.250.000 рублей.

Аптекарскіе, химическіе, парфюмерные и КОЛОНИАЛЬНЫЕ ТОВАРЫ

ГЛАВНАЯ КОНТОРА и оптовскія склады въ Москвѣ, въ Среднихъ торговыхъ рядахъ

РОЗНИЧНЫЕ МАГАЗИНЫ: 1) на Никольской, 2) на Арбатской площади 3) въ Верхн. торгов. рядъ х. 4) у Яузскаго м. та.

СОВСТВЕННАЯ АПТЕКА на Маросѣвскій
ХИМИКО-ФАРМАЦЕВТИЧЕСКАЯ ФАБРИКА на Вороньей ул., с. д.
ХИМИЧЕСКІЙ и МЫЛОВАРЕННЫЙ ЗАВОДЫ при селѣ Хорошовѣ Моск. уѣзда.
ФАБРИКА ФОТОГРАФИЧЕСКИХЪ ПЛАСТИНОКЪ въ Москвѣ, у Арбатскихъ воротъ.

ОТДѢЛЕНІЯ: въ С.-Петербургѣ, Невскій, 21 и Петербургская сторона, В льшой проспектъ, 25;
въ Саратовѣ, Владивостокѣ и Нижегородской армяръ.

За фирму Тва утвердилась репутація постоянного инициатора по удешевленію и усовер-
шенствованію произведеній и товаровъ ея отрасли.
И не менѣе извѣстно, что произведенія и товары Р. Келеръ и К^о относительно качества
не оставляютъ желать ничего лучшаго.
Возможность такого постепеннаго удешевленія и качественного усовершенствованія това-
ровъ фирма получила, однако, лишь благодаря большому и постоянно возрастающему похва-
мѣстному въ Россіи сбыту.
Товарищество поэтому считаетъ себя въ правѣ выразить желаніе, чтобы розребители, со-
блюдая свою собственную выгоду, вѣдь прямо требовали у торговцевъ и отдала имъ преимущ-
во товарамъ и спеціальному производимымъ его фирмой, а также, чтобы торговцы запаслись
этими товарами, за которые они могутъ получать отъ своихъ покупателей только одия заяв-
ленія благодарности

БАРХАТНАЯ ПУДРА
ИЗОБРЕТАТЕЛЕЙ
ТВА
А. РАЛЛЕВСКІЙ

Мраморные памятники
и плиты чугунныя, кресты желѣзные,
оградки металлическія, вѣнчики, ленты для
вѣнковъ, металлическіе гроба и памят-
ники, принимаю заказы на мраморныя
часовни. Иркутская улица, № 42, Ко-
черженко. 10

СЪ РАЗРЪШ. МОСКОВС. ВРАЧЕВ. УПРАВЛЕНІЯ
ЦѢНА 5р. ФЛАК. ЦѢНА 5р. ФЛАК.
БАЛЬЗАМЪ ВОЛОСОРОДЪ
ЛЕМЕРСЬЕ
ПРОДАЖА въ АПТЕКАХЪ
АПТЕКАРСКИХЪ и ПАРФЮМЕРНЫХЪ МАГАЗИНАХЪ
ГЛАВН. СКЛАДЪ ФШАБЕРТЬ МОСКВА, МАРОСѢЙКА.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА на 1900 г. (VII г. изд.) НА ЕЖЕМѢСЯЧНЫЙ ЖУРНАЛЪ „НАУЧНОЕ ОБОЗРѢНІЕ“

Изданіе П. П. Сойкина, подъ редакціей д-ра философіи М. М. Филиппова.

1 іюля вышелъ № 7 (іюль). Содержаніе: I. Тувинскій и его вліяніе. Ст. Собанской. П. Д. И. Писаревъ,
и Карелина. III. О чемъ повѣствуютъ дѣсь. Проф. Копа. IV. Эволюція земледѣльчествія и забайкальскіе
комочники. М. Броля. V. Снегъ и эфиръ. В. Агафоновъ. VI. Еще одна попытка новой экономической теоріи
(наборъ взглядовъ Струве). М. Ф. VII. Къ вопросу о земледѣльчествѣ колонизаціи сѣвера Сибирѣ. В. Уль-
ри. VIII. Древняя культура европейскаго Востока. Проф. Гурта. IX. Левъ Толстой и его „Воскресеніе“. М.
Филиппова. X. Научныя новости. XI. Новыя книги XII. Письмо въ редакцію. А. Богданова. Пр. ложенія. Съ
№ 8 начнется приложение: XIX вѣкъ.

Подписная цѣна: на годъ 7 руб. (за границу 10 руб.) съ доставкой и перес., допускается рассрочка:
при подпискѣ 2 руб., въ 1 апрѣля 2 руб. и въ 1 іюля остальное; комплекты за 1899 годъ, цѣна 7 р.
Главная контора журнала: С.-Петербургъ, Стремянная ул., собств. д. № 12.

Основа. въ 1896 году, разрушенныя Начальствомъ КУРСЫ и БЮРО БУХГАЛТЕРІИ В. А. ХАГЕЛЬСТРЕМЪ, ПРЕПОДАВАТЕЛЯ БУХГАЛТЕРІИ МОСКОВСКАГО УЧИТЕЛЬСКАГО ИНСТИТУТА, Москва, Тверская улица, углы Леонтьевскаго переулка, домъ Полякова. -го СЕНТЯБРЯ НАЧАЛО ОБЩАГО КУРСА. Программы высылаются бесплатно. Особеннаго значенія бухгалтеріи торговой, банковой, фабричной, сельскохозяиственной, винной монополии и аменскихъ управл Е. текущемъ учебномъ году на курсахъ В. А. ХАГЕЛЬСТРЕМЪ обучалось 289 человекъ. На курсы принимаются лица обоего пола, всякаго возраста.

Блестящая подѣдно-копытная мазь
„БЛЕСКЪ“
Фабрики Т-ва „Р. КЕЛЕРЪ и К^о“
вполнѣ предохраняетъ отъ подѣловъ и дѣтъ
копытамъ красивый черный блескъ. На половину
дешевле всѣхъ другихъ копытныхъ маселъ.
Видѣть въ продажѣ въ магазинахъ
Т-ва „Р. Келеръ и К^о“.

ВОГАУ и К^о.

Томскій складъ постоянно имѣетъ на складѣ для продажи:
СОДУ КАУСТИЧЕСКУЮ и КАЛЬЦИНИРОВАННУЮ
ГВОЗДИ проволоочные, проволоку, ме-
бельную пружину. ЧАЙ развѣсной подъ казенной банде-
ролю и цѣльными цибиками.
ПОРТЛАНДСКІЙ ЦЕМЕНТЬ. ЧАЙ кирпичный.
ЦѢНЫ ВЪ СКЛАДѢ ВНѢ-КОНКУРЕНЦІИ.
За свѣдѣніями относительно условій продажи и цѣвъ просимъ обратиться въ нашу Контору
въ гор. Томскѣ. Теодковскій переулокъ, домъ М. И. Некрасова, Набережная Томи.
ВОГАУ и К^о.

СПЕРМАЦЕТО-ВАЗЕЛИНОВОЕ МЫЛО „ЮНОНА“

косметика В. ЛИПШЕ
СМЯГЧАЕТЪ КОЖУ ЛИЦА.
Цѣна за кусокъ 25 коп. Съ пересылкой 3 куска 1 руб. Продается вездѣ.
Главный складъ: В ЛИПШЕ, С.-Петербургъ, Разъѣзжалъ, домъ № 1, аптекарскій магазинъ.

ПЕРВАЯ ВЪ СИБИРИ

паровая фабрика всякой мебели и бѣлодеревныхъ работъ
Е. ЛОПУХОВОЙ.
Углы Тверской и Мухомовской улицъ въ Томскѣ.
ПРИНИМАЕТЪ ЗАКАЗЫ: на оконныя рамы, двери, карнизы, наличники, панели, плинтусы,
общину и всю бѣлодеревную и токарную работы. Кроме того знаю, что благодаря
высоко поднявшейся поденной платѣ, вѣкторые строящиеся домовладѣльцы заказываютъ
окна и двери по значительнаго высокоцѣннѣ фабрика, имѣя собственную въспонильно и поставивши
въ мѣстности маъ значительное количество наилучшихъ машинъ и станковъ для обработ-
ки дерева, находятъ нужнымъ объявить, что ею приступлено къ работѣ и будетъ всегда на
складѣ для продаж: большій запасъ оконныхъ рамъ, прямихъ на 5 стеклахъ 28x18, 32x19
и 36x19 першокъ и въ нимъ подходящихъ размѣровъ филанчатны: двухъ и одно створча-
тыя дери, а также панели по сравнительно недорогой цѣнѣ

Складъ Технично-Пром. Бюро въ Томскѣ.

ПЕРЕВОСНЫЕ КОМПАТНЫЕ
КЛОЗЕТЫ
системы „ВЕКФИЛЬДЪ“
Съ автоматической засыпкой простой землей.
Въ верхней части клозета помѣщается земля, которая послѣ
употребленія клозета, при опусканіи крышки, посред-
ствомъ простого прочнаго механизма, засыпаетъ эксременты
ровнымъ слоемъ. Этимъ достигнуто ПОЛНОЕ ОТСУТ-
СТВИЕ ВСЯКАГО ЗАПАХА и поэтому клозетъ отличает-
ся чистой отдѣлкой, можетъ быть ПОСТАВЛЕНЪ
ВЪ СПАЛЬНОЙ, ДѢТСКОЙ и др. комнатѣ, что очень
важно для большаго числа дѣтей и дѣлаетъ его незаменимымъ
въ ИМѢНІЯХЪ, ДАЧАХЪ и пр. Механизмъ очень простъ,
состоитъ изъ чугуна и желѣза и поэтому годами не тре-
буетъ никакого ремонта

Въ магазинѣ Г. С. БАУКИНА.

ПОЛУЧЕНЪ БОЛЬШОЙ ВЫБОРЪ
ФАРФОРА, ФАЯНСА, ПОЛУФАЯНСА и ХРУСТАЛЯ
РАЗНЫХЪ ФАБРИКЪ.
Тарелки отъ 5 к. шт., стаканы отъ 3 к. за шт., вазочки отъ 10 к. за штуку.
На всѣ товары уступка.

ВАЖНО ДЛЯ НЕКРАСИВО ПИШУЩИХЪ.

Красиво писать въ 15 уроковъ выучивается ВСЯКІЙ ЗАОЧНО. Самый дурной почеркъ превра-
щается въ блестяще красивый. Методъ премированъ на всемирной Парижской Выставкѣ въ
1889 г. и удостоенъ золотыхъ медалей. Аттестаты Императорскаго Новороссійскаго универ-
ситета; похвальный отзывъ Парижской академіи. За 4 семиклѣвныя марки высылаются проб-
ное письмо шрифтовъ, подробныя условия и образцы исправл. почерк. заочн. учен. Адресъ:
Одесса, проф. каллиграфіи А. КОССОДО Дерибасовская улица, домъ Сибирскаго.

ТРЕБУЙТЕ ВЕЗДѢ

ШОКОЛАДЪ СІУ

ФАБР. С. СІУ и К^о МОСКВА.

БУМАГА

KODAK

SOLIO, DEKKO, NIKKO.

Фотографированіе съ аппаратами „KODAK“ можно
изучить въ продолженіи нѣсколькихъ минутъ. Упо-
требляются прочныя и очень легкія пленки, на 12, 6
и 2 снимка, которыя можно при ДНЕВНОМЪ СВѢТѢ мѣ-
нять; аппараты „KODAK“ очень удобны для туристовъ
и велосипедистовъ.
ПРЕЙСЪ-КУРАНТЫ ВЫСЫЛАЮТСЯ БЕЗПЛАТНО.
С.-ПЕТЕРБУРГЪ, Большая Конюшенная, № 1.
ОТДѢЛЕНІЯ: Москва, Петровка, близъ Кузнецкаго
моста, домъ Михайловыхъ, Лондонъ, Парижъ Брюс-
сель, Берлинъ, Вѣна.
ЗАВОДЫ: Рочестеръ, Америна, Гарро, Англія.